




ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Інфраструктура товарного 
ринку» складена відповідно до Стандарту вищої освіти України (далі – Стандарт) 

першого (бакалаврського) рівня галузі знань 07 «Управління та адміністрування» 

спеціальності 075 «Маркетинг». 

Опис навчальної дисципліни (анотація). Навчальна дисципліна 
«Інфраструктура товарного ринку» є теоретичною та практичною основою 

сукупності знань та вмінь, що формують профіль фахівця з маркетингу у 

розумінні особливостей товарного ринку і специфіки застосування методичного 
інструментарію сучасної інфраструктури ринку в умовах розвитку ринкових 

відносин. 

 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є теоретичні та практичні 

аспекти інфраструктури товарного ринку та його вплив на діяльність 

підприємства.  

 

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Інфраструктура 

товарного ринку» базується на знаннях таких дисциплін як «Маркетинг», 

«Маркетингова товарна політика», «Маркетингові дослідження, «Поведінка 
споживача», «Маркетингове ціноутворення», «Маркетинг послуг» та ін.  
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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Інфраструктура 
товарного ринку» є засвоєння знань з теорії розвитку інфраструктури 

товарного ринку, управління діяльністю підприємства в галузі просування, 

зберігання та продажу товарів і послуг, забезпечення потреб споживачів. 

 
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Інфраструктура 

товарного ринку» є:  

 усвідомлення сутності та функцій інфраструктури ринку; 

 оволодіння знаннями щодо організації та планування діяльності 
підприємств на ринку; 

 вивчення системи показників інфраструктури товарного ринку та 

методів їх формування; 

 набуття вмінь самостійно виконувати техніко-економічні 
розрахунки, пов'язані з аналізом та обґрунтуванням ефективного 

функціонування і розвитку інфраструктури товарного ринку. 

 
1.3. Компетентності та результати навчання, формуванню яких сприяє 

дисципліна (взаємозв’язок з нормативним змістом підготовки здобувачів вищої 

освіти, сформульованим у термінах результатів навчання у Стандарті). 

Згідно з вимогами стандарту дисципліна забезпечує набуття студентами 
компетентностей:  

 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у сфері маркетингової діяльності або у процесі навчання, що 

передбачає застосування відповідних теорій та методів і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні 

компетентності 

 ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК12. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних 

груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів 

економічної діяльності).  

ЗК13. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

Спеціальні 

(фахові, 

предметні) 

компетентності 

СК1. Здатність логічно і послідовно відтворювати отримані знання 

предметної області маркетингу.  

СК7. Здатність визначати вплив функціональних областей маркетингу 

на результати господарської діяльності ринкових суб’єктів.  

СК8. Здатність розробляти маркетингове забезпечення розвитку 

бізнесу в умовах невизначеності.  

 
 

 

 



Інтегративні кінцеві програмні результати навчання, формуванню яких 

сприяє навчальна дисципліна:  
 

Програмні 

результати 

навчання 

ПРН 1. Демонструвати знання і розуміння теоретичних основ та 

принципів провадження маркетингової діяльності.  

ПРН 7. Використовувати цифрові інформаційні та комунікаційні 

технології, а також програмні продукти, необхідні для належного 

провадження маркетингової діяльності та практичного застосування 

маркетингового інструментарію.  

ПРН 8. Застосовувати інноваційні підходи щодо провадження 

маркетингової діяльності ринкового суб’єкта, гнучко адаптуватися до 

змін маркетингового середовища.   

 

Після опанування дисципліни студент повинен  

знати: 

- функціонуванні суб’єктів ринкової інфраструктури; 
- роль і функції елементів інфраструктури товарного ринку; 

- сферу та специфіку діяльності оптової та роздрібної торгівлі, 
торгово- посередницьких структур, організованих товарних ринків, 

лізингових, інформаційних та організаційно-комерційних компаній; 

- методи державного регулювання та сприяння розвитку ринкової 

інфраструктури; 
- методи оцінки ефективності комерційної діяльності суб’єктів 

ринкової інфраструктури. 

уміти:  

- застосовувати набуті знання для розв’язання наступних практичних 

завдань: 

- здійснювати всебічний аналіз економічних показників 

інфраструктури із застосуванням сучасного інструментарію; 

- розробляти методи підвищення ефективності діяльності

 суб’єктів інфраструктури на товарному ринку. 
 

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

На вивчення навчальної дисципліни «Інфраструктура товарного ринку» 
відводиться 120 години 4 кредити ЄКТС. 

 

ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 1 

Теоретичні основи інфраструктури товарного ринку 

Тема 1. Інфраструктура товарного ринку: сутність, склад і 

проблеми розвитку 

Сучасні визначення інфраструктури та її диференціація. Сутність та 

значення інфраструктури товарного ринку (ІТР). Класифікація елементів 

інфраструктури товарного ринку (ІТР). Функції ІТР стосовно складових 
товарного обігу. Функції окремих складових інфраструктурного комплексу 



товарного ринку. Особливості продукту економічної діяльності суб’єктів 

ІТР. Показники оцінки стану та розвитку складових ІТР. Показники оцінки 

обсягів діяльності ІТР та їх визначення. Маркетингова концепція розвитку 
суб’єктів ІТР. Сучасні проблеми розвитку ІТР та шлях їх вирішення. 

Тема 2.  Оптова торгівля 

Оптова торгівля - основа складова господарсько-торговельної 

діяльності. Формування в Україні ринково орієнтованої оптової торгівлі. 

Структурна побудова системи оптової торгівлі на макрорівні. 

Класифікаційні ознаки та форми оптової торгівлі. Головні чинники, що 
впливають на вибір форми оптової торгівлі. Диференціація видів оптової 

торгівлі. Макроекономічні показники оптової торгівлі. Перспективи та 

тенденції розвитку оптової торгівлі на макрорівні. Види й організаційно-

правові форми підприємств оптової торгівлі. Загальна характеристика 
діяльності підприємств оптової торгівлі. Зміст комерційної діяльності з 

гуртового продажу. Організація оптової закупівлі товарів. Оптовий продаж 

товарів. Використання ефективних форм та методів гуртового продажу як 
найважливіша умова розширення каналів збуту. Нетрадиційні методи 

гуртового продажу товарів. Послуги підприємств оптової торгівлі. 

Показники діяльності підприємств оптової торгівлі та методи їх 
визначення. 

Тема 3. Торговельно-посередницька діяльність на товарному ринку 

Сутність торгово-посередницької діяльності. Класифікація торгових 
посередників. Принципи діяльності посередників. Правове забезпечення 

торговельно-посередницької діяльності. Критерії відбору торгових 

посередників. Функції торгових посередників. Мотивація та винагорода 

посередників. Форми винагороди торгових посередників. Організація 
посередницької діяльності на товарному ринку. Організація посередницької 

діяльності в оптовій та роздрібній торгівлі. Організаційні структури 

посередницьких компаній. Класифікація посередників за місцем на ринку. 
Зміст монопольної агентської угоди. Посередники з переважним правом 
(правом "першої руки"). Умови співробітництва простих посередників. 

 

Тема 4. Організовані товарні ринки. Аукціони та тендери як 

форми                        організованих товарних ринків 

Роль та місце організованих товарних ринків в ІТР. Види 
організованих товарних ринків та їх відмінності. Ознаки організованих 

товарних ринків. Аукціон як форма організованого ринку. Особливості 

аукціонних торгів та товарів. Класифікація аукціонів як суб’єкта 

господарської діяльності та виду торгів. Етапи організації проведення 
аукціонних торгів. Сучасні тенденції розвитку аукціонної торгівлі. 

Аукціонна торгівля в Україні. Тендери як форма організованого товарного 

ринку. Предмет за цілі тендерних торгів. Класифікація тендерів. Етапи 



організації і проведення тендерів. Правове забезпечення та практика 
проведення тендерів в Україні. 

Тема 5. Товарні біржі 

Біржа, як одна з форм організованого гуртового ринку. Види бірж. 

Функції товарної біржі. Особливості біржового товару. Класифікація 
товарних бірж. Принципи діяльності товарної біржі. Права товарних бірж. 

Правові засади створення та організації діяльності товарних бірж. 

Організаційна структура товарної біржі. Права та обов'язки членів товарної 

біржі. Організація процесу біржової торгівлі. Форми те методи проведення 
біржових торгів. Зміст біржової угоди та види біржових угод. Порівняльна 

характеристика форвардних та ф’ючерсних контрактів. Брокерська 

діяльність на товарній біржі. Організаційно- документальне оформлення 

брокерської угоди. Сучасні тенденції розвитку біржової торгівлі. Стан та 
тенденції розвитку біржової торгівлі в Україні. 

Тема 6. Роздрібна торгівля 

Сутність та зміст роздрібної торгівлі. Головні функції роздрібної 

торгівлі. Форми роздрібної торгівлі. Методи роздрібної торгівлі. Послуги 

роздрібних магазинів. Класифікаційні ознаки та типологія роздрібних 

торгових точок. Організаційно-правові форми суб’єктів роздрібної 
торгівлі. Особливості комплексу маркетингу роздрібної торгівлі. 

Маркетингові рішення в роздрібній торгівлі. Стратегічні рішення щодо 

розміщення торгової точки, спеціалізації, співвідношення ціна-якість. 

Нормативно-правові засади діяльності суб’єктів роздрібної торгівлі. 
Зобов'язання роздрібної торгівлі щодо контролю якості товарів. 

Тема 7. Персональний продаж 

Сутність та особливості персонального продажу. Організаційні форми 

персонального продажу. Головні складові та етапи процесу персонального 

продажу. Типи презентацій товару та тактика усунення заперечень покупців. 

Управління персональним продажем. Торгові представники і вимоги щодо них. 
Мотивація торгового персоналу та показники оцінки ефективності його 

діяльності. Багаторівневий (мережевий) маркетинг та його особливості. Нові 

форми продажу товарів та послуг. 
 

ЗМІСТОВИЙ РОЗДІЛ 2 

Непрямі елементи інфраструктури 

Тема 8.  Інформаційна діяльність в інфраструктурному комплексі 

Сутність та значення інформаційної діяльності в сучасній ринковій 

економіці. Особливості продуктів інформаційної. Види інформаційних послуг. 

Сутність комерційної інформації та комерційної таємниці. Класифікація 

комерційної інформації. Методи захисту комерційної інформації. Види 

підприємств, що надають інформаційні послуги. Реклама як вид комерційної 



інформації. Організаційні форми рекламної діяльності. Рекламні агенції як 

інформаційні організації. 

Тема 9. Лізинг 

Сутність, функції та економічне значення лізингу. Суб’єкти, об’єкти та 

предмет лізингових відносин. Відмінності лізингу та оперативної оренди, 
банківського кредиту. Форми фінансового лізингу. Сублізинг. Структура та 

зміст лізингової угоди. Права і зобов’язання лізингодавця та лізингоодержувача.

 Послідовність здійснення лізингових угод. Законодавче забезпечення 

лізингу в Україні. Структура лізингових платежів. Фактори, що впливають на 
розмір лізингових платежів. Економічна ефективність лізингу. Проблеми 

розвитку лізингу в Україні. Досвід лізингових відносин в аграрному секторі 

України. 

Тема 10. Організаційно-комерційна діяльність 

Зміст організаційно-комерційної діяльності. Особливості продуктів 

організаційно-комерційної діяльності. Характеристика основних суб’єктів 

організаційно-комерційної діяльності. Ефективність організаційно-комерційних  

послуг. Виставки і ярмарки як суб’єкти організаційно-комерційної діяльності. 

Класифікація виставок/ ярмарок. Етапи організації проведення виставки/ 

ярмарку. Розвиток виставкової діяльності в Україні. 

Тема 11. Контролюючі функції інфраструктури. Система

 захисту прав споживачів. 

Значення контролюючих функцій інфраструктури . Роль держави в 

контролі діяльності елементів інфраструктури. Суб’єкти, що здійснюють 
контролюючі функції. Права споживачів та їх законодавчий захист. Основні 

положення Закону України «Про захист прав споживачів». Система контролю 

дотримання підприємствами законодавчих норм про права споживачів. 
 

Тема 12. Система захисту конкуренції та її правові засади. 

Конкуренція як умова розвитку та ефективної діяльності суб’єктів 

інфраструктури ринку. Антимонопольний комітет його роль та права в системі 

захисту конкуренції. Антимонопольне законодавство та його основні вимоги. 

Ознаки монопольного положення підприємства на ринку. Практика контролю 
дотримання антимонопольного законодавства в Україні. Недобросовісна 

конкуренція та її види. Захист від недобросовісної конкуренції. 
 



 
3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назви змістових розділів і 

тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 

у тому числі 

усього 

у тому числі 

л п лаб. інд. с. р. л п лаб. інд. 
с. 

р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий розділ 1. Теоретичні основи інфраструктури товарного ринку 

Тема 1. Інфраструктура 
товарного ринку: сутність, 

склад і проблеми розвитку 
10 2 1 - - 7 12 2 -   10 

Тема 2. Оптова торгівля 8 2 1 - - 5 10 - -   10 

Тема 3. Торговельно-

посередницька діяльність на 

товарному ринку 

8 

2 1 - - 5 10 - -   10 

Тема 4. Організовані товарні 

ринки. Аукціони та тендери 

як форми організованих 

товарних ринків 

8 

2 1 - - 5 14 2 2   10 

Тема 5. Товарні біржі 8 2 1 - - 5 10 - -   10 

Тема 6. Роздрібна торгівля 8 2 1 - - 5 5 -    5 

Тема 7. Персональний 

продаж 9 2 2 - - 5 10 - -   10 

Разом за змістовим 

розділом 1 
59 14 8 - - 37 71 4 2   65 

Змістовий розділ 2. Непрямі елементи інфраструктури 
Тема 8. Інформаційна 

діяльність в 

інфраструктурному 

комплексі 

13 4 2 - - 7 12 2 -   10 

Тема 9. Лізинг 10 2 1 - - 7 10 - -   10 

Тема 10. Організаційно-
комерційна діяльність 

12 4 1 - - 7 10 - -   10 

Тема 11. Контролюючі 

функції інфраструктури. 

Система захисту прав 

споживачів. 

13 4 2 - - 7 10 2 -   8 

Тема 12. Система захисту 

конкуренції та її правові 

засади. 

13 4 2 - - 7 7 - 2   5 

Разом за змістовим 
розділом 2 

61 18 8 - - 35 49 4 2   43 

Усього годин 120 32 16 - - 72 120 8 4   108 

 

 

 

4. ТЕМИ ЛЕКЦІЙ 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Інфраструктура товарного ринку: сутність, склад і проблеми розвитку 2 

2. Оптова торгівля 2 

3. Торговельно-посередницька діяльність на товарному ринку 2 

4. Організовані товарні ринки. Аукціони та тендери як форми організованих 

товарних ринків 

2 

5. Товарні біржі 2 
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6. Роздрібна торгівля 2 

7. Персональний продаж 2 

8. Інформаційна діяльність в інфраструктурному комплексі 4 

9. Лізинг 2 

10. Організаційно-комерційна діяльність 4 

11. Контролюючі функції інфраструктури. Система захисту прав 

споживачів. 

4 

12. Система захисту конкуренції та її правові засади. 4 

Разом: 32 

 

5. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

Програмою навчальної дисципліни семінарські заняття не передбачені. 

 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Інфраструктура товарного ринку: сутність, склад і проблеми розвитку 1 

2. Оптова торгівля 1 

3. Торговельно-посередницька діяльність на товарному ринку 1 

4. Організовані товарні ринки. Аукціони та тендери як форми організованих 

товарних ринків 

1 

5. Товарні біржі 1 

6. Роздрібна торгівля 1 

7. Персональний продаж 2 

8. Інформаційна діяльність в інфраструктурному комплексі 2 

9. Лізинг 1 

10. Організаційно-комерційна діяльність 1 

11. Контролюючі функції інфраструктури. Система захисту прав 

споживачів. 

2 

12. Система захисту конкуренції та її правові засади. 2 

Разом: 16 

 

7. ТЕМИ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

Програмою навчальної дисципліни лабораторні заняття не передбачені. 

8. САМОСТІЙНА РОБОТА 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Інфраструктура товарного ринку: сутність, склад і проблеми розвитку 7 

2. Оптова торгівля 5 

3. Торговельно-посередницька діяльність на товарному ринку 5 

4. Організовані товарні ринки. Аукціони та тендери як форми організованих 

товарних ринків 

5 

5. Товарні біржі 5 

6. Роздрібна торгівля 5 

7. Персональний продаж 5 

8. Інформаційна діяльність в інфраструктурному комплексі 7 

9. Лізинг 7 

10. Організаційно-комерційна діяльність 7 
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11. Контролюючі функції інфраструктури. Система захисту прав 

споживачів. 

7 

12. Система захисту конкуренції та її правові засади. 7 

Разом: 72 

9. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

 

Програмою навчальної дисципліни індивідуальне науково-дослідне 
завдання (ІНДЗ) не передбачено. 

 

10. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 
1. Інфраструктура товарного ринку як складова частина економічної теорії.  

2. Категорії дисципліни та їх взаємозв’язок.  

3. Функції та завдання дисципліни.   

4. Генезис дисципліни.  
5. Зв'язок навчальної дисципліни з іншими дисциплінами. 

6. Поняття та економічний зміст ринку.  

7. Передумови й умови функціонування ринкових відносин.  
8. Класифікаційні ознаки ринків 

9. Види ринків.   

10. Особливості товарного ринку.  

11. Суб’єкти та об’єкти товарного ринку.  
12. Форми та методи регулювання товарного ринку.   

13. Види ринкових процесів на товарному ринку.  

14. Характерні ознаки, функціонування та стан сучасного товарного ринку.  
15. Сутність та значення інфраструктури товарного ринку в ринковій 

економіці.  

16. Особливості діяльності суб’єктів інфраструктури товарного ринку.  

17. Елементи інфраструктури товарного ринку.  
18. Функції інфраструктури.  

19. Маркетингові посередники як підґрунтя інфраструктури товарного ринку, 

типи їх.   
20. Показники оцінювання стану та розвитку інфраструктури товарного 

ринку.  

21. Маркетингова концепція розвитку суб’єктів інфраструктури.  

22. Проблеми розвитку інфраструктури товарного ринку.  
23. Сутність та місце оптової торгівлі в ринкових процесах.  

24. Функції оптової торгівлі.    

25. Особливості оптової торгівлі продукцією виробничо-технічного 

призначення.  
26. Характеристика основних видів оптової торгівлі.  

27. Макроекономічні показники оптової торгівлі. 

28. Види та організаційно-правові форми підприємств оптової торгівлі.  
29. Загальна характеристика діяльності підприємств оптової торгівлі.  

30. Організація оптової закупівлі товарів.  

31. Оптовий продаж товарів. 
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32. Показники діяльності підприємств оптової торгівлі та методи їх визначення.  

33. Послуги підприємств оптової торгівлі відповідно до виконуваних функцій.  

34. Система показників оцінки ефективності провадження комплексу послуг.  
35. Методи розрахунку обсягу послуг виробничо-технічного призначення.  

36. Сутність та види торговельно-посередницької діяльності.  

37. Торгівля через торговельно-посередницькі структури.  

38. Характеристика посередницької діяльності. 
39. Основні типи посередників та їхні функції. 

40. Організація роботи посередників.  

41. Винагорода й мотивація посередників.  
42. Сутність та призначення інформаційної й організаційно-комерційної 

діяльності.   

43. Інформаційні продукти і послуги.  

44. Організаційно-комерційні послуги: види, організація надання.  
45. Ефективність інформаційних та організаційно-комерційних послуг. 

46. Сутність, ознаки та форми роздрібної торгівлі.  

47. Функції та послуги суб’єктів роздрібної торговельної діяльності.  
48. Організація роздрібної торгівлі.  

49. Маркетингові рішення роздрібної торгівлі.  

50. Нормативно-правові засади діяльності суб’єктів роздрібної торгівлі. 

51. Сутність біржової торгівлі та її роль у ринковій економіці.  
52. Види бірж та правові засади їхньої діяльності в Україні.  

53. Порядок створення й організація діяльності товарної біржі.  

54. Організація і технологія біржової торгівлі.  
55. Біржові товари.  

56. Особливості біржових угод на товарній біржі.  

57. Брокерська діяльність на товарній біржі.  

58. Діяльність брокерських контор і незалежних брокерів.  
59. Визначення та економічне значення лізингу.  

60. Класифікаційна характеристика видів і форм лізингу.  

61. Сутність і послідовність здійснення лізингових угод.  
62. Нормативно-правове підґрунтя відносин суб’єктів лізингу.  

63. Економічні засади лізингових угод.  

64. Види лізингових платежів.  

65. Методи розрахунку лізингових платежів. 
66. Сутність, форми та відмінності персонального продажу.  

67. Управління персональним продажем.  

68. Головні складові процесу персонального продажу.  

69. Торгові представники (агенти) і вимоги до них.  
70. Нові форми продажу товарів та послуг. 

 

11. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

При викладанні навчальної дисципліни «Інфраструктура товарного ринку» 

застосовуються інформаційні та практичні методи навчання:  

- лекції (бесіди і презентації), 
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- практичні заняття  

- семінари  

- інтерактивні заняття (робота в малих групах, кейс-метод, ділові ігри, 
тренінги, мозковий штурм та ін.) 

- індивідуальні заняття, консультації з викладачами;  

- самонавчання на основі конспектів, посібників та іншої рекомендованої 

літератури, навчальних мультимедійних матеріалів, через електронне навчання  
в  системі Google Classroom. 

 

 

12. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ  

Відповідно до плану вивчення дисципліни «Інфраструктура товарного 

ринку» передбачається проведення поточного та підсумкового контролю: 

 поточний контроль передбачає проведення опитування під час 

практичних занять; 

 виконання індивідуальних та інших видів робіт; 

 підсумковий контроль реалізується у вигляді іспиту. 

Методи контролю: 

1. Оцінювання знань студента під час практичних занять. 
2. Виконання завдань для самостійної роботи. 

3. Виконання розрахункових завдань. 

4. Проведення проміжних тестів. 
5. Проведення поточного контролю. 

6. Проведення підсумкового іспиту. 

 

 
13. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ 

НАВЧАННЯ 

Формою підсумкового контролю є іспит, який складається очно в період 
призначений деканатом або за індивідуальним графіком, який затверджується 

навчальним планом. Основною формою підсумкового контролю є тестування, 

робота над практичним завданням та співбесіда. 

 
14. СХЕМА НАРАХУВАННЯ ТА РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ 

ОТРИМУЮТЬ СТУДЕНТИ 

 

Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи з 

дисципліни «Інфраструктура товарного ринку» здійснюється в балах відповідно 

до табл.14.1. 

 
Таблиця 14.1 

Розподіл балів оцінювання успішності студентів з навчальної 

дисципліни «Інфраструктура товарного ринку» 
Розділ І 

Поточне тестування та самостійна робота 
Розділ ІІ Всього 
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Змістовий розділ 1 Змістовий розділ 2 Підсумкови

й контроль 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12   

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 40 100 

*Т1, Т2, ..., Т12 – теми занять 

 

Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він 
отримав за них позитивну рейтингову оцінку. 

Поточне оцінювання знань студентів проводиться протягом семестру у 

наступних формах: 

− усного опитування студентів на практичних заняттях та оцінки рівня їх 
знань; 

− перевірки правильності розв’язання практичних задач; 

− експрес-опитування (в усній чи письмовій формі). 
Загальна оцінка знань студентів за поточним контролем  

Результати поточного контролю знань студентів в цілому (за усіма формами 

робіт) оцінюються в діапазоні від 0 до 60 балів. 

Студент допускається до підсумкового контролю за умови виконання вимог 
навчальної програми та у разі, якщо за поточну навчальну діяльність він набрав 

не менше 36 балів. 

Підсумкове оцінювання знань студентів 

Підсумкове оцінювання знань студентів проводиться у формі іспиту. 

Критерії оцінювання знань під час іспиту 

Максимальна кількість балів, яку можна отримати на іспиту складає 40 балів 

(див. табл. 14.2). 
 

Таблиця 14.2 

Розподіл балів оцінювання при підсумковому контролі з навчальної 

дисципліни «Інфраструктура товарного ринку» 
Оцінка в балах за поточне 

оцінювання 

Оцінка в балах за 

підсумкове оцінювання 

Оцінка за національною 

шкалою 

54-60 36-40 Відмінно 

45-53 30-35 Добре 

36-44 24-29 Задовільно 

менше 36 менше 24 Незадовільно 

Під час оцінювання відповіді на окреме питання додатково враховуються 

допущені недоліки та помилки, якими вважаються: 

 неохайне оформлення роботи (не загальноприйняті скорочення, 
незрозумілий почерк, використання олівців замість чітких чорнил) (мінус 2 

бали); 

 неточності в назвах окремих економічних категорій та понять (мінус 4 

бали). 

Критерії оцінювання відповіді на теоретичні питання білету: 

1. Повна відповідь на питання, яка оцінюється «відмінно», повинна 

відповідати таким вимогам: 

 розгорнутий, вичерпний виклад змісту даної у питанні проблеми; 
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 повний перелік необхідних для розкриття змісту питання економічних 

категорій та законів; 

 здатність здійснювати порівняльний аналіз різних теорій, концепцій, 

підходів та самостійно робити логічні висновки й узагальнення; 

 уміння користуватись методами наукового аналізу економічних явищ, 

процесів і характеризувати їхні риси та форми виявлення; 

 демонстрація здатності висловлення та аргументування власного 
ставлення до альтернативних поглядів на дане питання; 

 використання актуальних фактичних та статистичних даних, знань дат та 

історичних періодів, які підтверджують тези відповіді на питання. 
2. Відповідь на питання оцінюється «добре», якщо: 

 відносно відповіді на найвищий бал не зроблено розкриття хоча б одного 

з пунктів, вказаних вище (якщо він явно потрібний для вичерпного розкриття 
питання) або, якщо: 

 при розкритті змісту питання в цілому правильно за зазначеними 

вимогами зроблені окремі помилки під час: використання цифрового матеріалу.  
3. Відповідь на питання оцінюється «задовільно», якщо: 

 відносно відповіді на найвищий бал не зроблено розкриття чотирьох чи 
більше пунктів, зазначених у вимогах до нього (якщо вони явно потрібні для 

вичерпного розкриття питання);  

 одночасно присутні чотири чи більше типів недоліків, які окремо 
характеризують критерій оцінки питання; 

 висновки, зроблені під час відповіді, не відповідають правильним чи 

загально визначеним при відсутності доказів супротивного аргументами, 
зазначеними у відповіді; 

 характер відповіді дає підставу стверджувати, що особа, яка складає 

іспит, не зовсім правильно зрозуміла зміст питання чи не знає правильної 
відповіді і тому не відповіла на нього по суті, допустивши грубі помилки у змісті 

відповіді. 

З урахуванням вищевикладеного результати заліку оцінюються в діапазоні 
від 0 до 40 балів для студентів. При цьому, якщо відповіді студента на заліку 

оцінені менше ніж на 30%, він отримує незадовільну оцінку за результатами 

заліку та незадовільну загальну підсумкову оцінку. 

Загальна підсумкова оцінка з дисципліни складається з суми балів за 
результати поточного контролю знань та за виконання завдань, що виносяться на 

залік.  

Загальна підсумкова оцінка не може перевищувати 100 балів. 

Загальна підсумкова оцінка в балах, за національною шкалою та за шкалою 
ЄКТС заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та 

залікової книжки студента (див. табл. 14.3). 
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Таблиця 14.3 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС  

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 
для заліку 

90-100 А відмінно 

зараховано 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

66-73 D 
задовільно 

60-65 Е 

30-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

1-29 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 
 

15. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

 робоча навчальна програма дисципліни; 

 плани лекцій, практичних занять та самостійної роботи студентів;  

 тези лекцій з дисципліни; 

 методичні рекомендації та розробки для викладача; 

 методичні вказівки до практичних занять для студентів; 

 методичні матеріали, що забезпечують самостійну роботу студентів;  

 тестові та контрольні завдання до практичних занять; 

 перелік питань  та завдань для поточного і проміжного контролю знань з 

дисципліни; 

 перелік питань до іспиту, завдання для перевірки практичних навичок 

під час іспиту. 
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